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Как правило, наибольшее число кишечных заболеваний у детей наблюдается в летне – осеннее время. Когда больше всего употребляется фруктов и овощей.

    Овощи и фрукты – кладовые витамины, но часто на их поверхности могут находиться возбудители острых кишечных заболеваний.

   Нередко можно видеть, как, покупая на рынке ягоды, фрукты, овощи, пробуют их, или купив, обтирают носовым платком, клачком бумаги и дают ребенку. И в таком случае, возбудители кишечных инфекций проникают в организм ребенка через рот.

   Кишечные инфекции, вызванные разными микробами, имеют ряд общих черт. Все они в большинстве случаев развиваются остро.

Повышается температура, ухудшается самочувствие, учащается разжижается стул нередко рвота.

    Если возникло подозрение, что ребенок заболел, немедленно надо обратиться к врачу.

Чем раньше начать лечение ребенка, тем скорее он поправится.

    Любая кишечная инфекция поддается лечению, если она проводится под наблюдением врача, при соблюдении диеты и строгого режима. Родители не должны лечить детей сами. Не рекомендуется также носить детей в поликлинику, необходимо вызвать врача на дом, а до его прихода уложить ребенка в кровать, поить его водой или крепким чаем и не кормить. Помня о том, что кишечные заболевания часто бывают заразными, надо выделить ребенку отдельную посуду и горшок и не допускать к нему посторонних. 

    Большое значение имеет воспитание у ребенка гигиенических навыков. Он должен быть приучен с самого раннего возраста мыть руки перед едой, после посещения туалета, после прогулок и игры на улице.

     Следите за тем, чтобы дети не брали пальцы в рот, чтобы их ногти были коротко подстрижены и под ногтями не скапливалась грязь.

      Во время загородных поездок не следует пить самим и давать детям сырую воду из колодцев и открытых водоемов. Такую воду можно употреблять только в кипяченом виде.
